

固定资产投资增速跃居全省首位

去年泉州完成固定资产投资2840.31亿元,增长10.3%,比全省和全国平均水平分别高2.8和5.2个百分点

2月2日,来自泉州市统计局消息,2022年泉州市实施“强产业、兴城市”双轮驱动,固定资产投资规模不断扩大,投资结构显著优化,全市完成固定资产投资2840.31亿元,增长10.3%,从全省倒数逐步回升至全省首位,比全省和全国平均水平分别高2.8和5.2个百分点。

从投资结构看,项目投资1917.84亿元,增长18.9%,占固定资产投资比重67.5%,拉动固定资产投资增长11.9个百分点;房地产开发投资922.46亿元,占固定资产投资比重32.5%。

房地产开发投资降幅持续收窄

全年房地产开发投资293.22亿元,增长12.8%,占房地产开发投资的31.8%,拉动房地产开发投资增长3.4个百分点,带动作用显著。从投资构成看,房地产土地购置费293.22亿元,增长12.8%,占房地产开发投资的15.7%,连续7个月实现正增长,拉动房地产开发投资增长1.7个百分点。

基础设施投资实现正增长

随着全市“抓城建、提品质”2022年专项行动的全面实施,泉惠石化工业区基础设施建设、政和杨源至永定高速公路德化段等重大项目开工建设,全年完成基础设施投资523.53亿元,增长4.7%,比上半年提高14.3个百分点,年内实现正增长,占固定资产投资比重18.4%,拉动固定资产投资增长0.9个百分点。全年市政建设投资278.73亿元,增长25.3%,增速比上年提高16.6个百分点,占基础设施投资53.2%,拉动基础设施投资增长11.3个百分点。

新开工项目快速增长

全市加快招商引资项目落地建设,2022年新开工项目快速增长,全年固定资产投资在库项目4828个,比上年同期增加604个,增长14.3%。新开工项目本年完成投资1090.16亿元,增长23.2%,比上年提高12.2个百分点,占固定资产投资比重38.4%,对全市固定资产投资的贡献率达77.8%,拉动固定资产投资增长8.0个百分点,成为全市投资增长的主要拉动力。

惠企政策稳步推进

随着泉州推动民营经济创新发展的惠企政策稳步推进,全市民间投资信心逐

第一产业投资增长较快

全市第一产业投资23.34亿元,增长55.9%,增速比上年提高42.6个百分点,占固定资产投资比重0.8%,拉动固定资产投资增长0.3个百分点。其中,农业投资和畜牧业投资分别增长93.8%和40.9%,合计拉动第一产

业投资增长57.0个百分点。第二产业投资1024.88亿元,增长21.9%,增速比上年提高19.5个百分点,占固定资产投资比重36.1%,拉动固定资产投资增长7.2个百分点,是固定资产投资增长的主要拉动力。第三产业投资1792.08

亿元,增长4.2%,与上年持平。其中,采矿业投资和制造业投资分别增长14.5%和22.9%。第三产业投资1792.08亿元,增长4.2%,与上年持平,占固定资产投资比重63.1%,拉动固定资产投资增长2.8个百分点。

工业投资增势良好

全市完成工业投资1022.59亿元,总量稳居全省第二,增长21.6%,增速比2021年提高19.2个百分点,高于全省平均水平4.7个百分点。工业投资占固定资产投资的比重36.0%,比房地产开发投资和基础设施

投资占比分别高3.5和17.6个百分点,拉动固定资产投资增长7.1个百分点。从投资行业看,食品饮料、纺织服装、建材家居、纸业印刷、石油化工、机械装备、新一代信息技术和工艺制品投资分别增长29.9%、23.8%、38.3%、

0.8%、43.8%、34.1%、0.4%和20.8%。从投资板块看,传统、重化和高新工业投资分别增长24.3%、39.2%、0.4%。工业企业转型升级持续加快,工业技术改造投资和先进制造业投资分别增长24.7%和19.6%。

丰泽21个重点项目集中开竣工

涉及基础设施、产业项目、社会民生等,总投资166.1亿元

海都讯(记者 董加固 通讯员 王志超 文/图) 2月1日上午,在泉州市2023年项目奋战年一季度重大项目集中开竣工活动结束后,丰泽区接续举行第一季度部分重点项目集中开竣工活动。这些项目包括:泉州数字经济产业园项目、南埔山片区建设项目、泉州中央商务区幼儿园建设项目、东海街道社区卫生服务中心建设项目、北峰街道社区卫生服务中心建设项目、海星生活街提升改造项目、丰泽区档案馆、莲花

高端商务中心项目、安踏海悦中心建设项目。

1日上午,丰泽区共有21个重点项目集中开竣工,涉及基础设施、产业项目、社会民生等,总投资166.1亿元。其中:开工项目13个,总投资127.5亿元,年度计划投资42.5亿元;竣工项目8个,总投资38.6亿元。该批项目数量多、规模大、引领带动强,将为丰泽区“五城五区”建设注入强劲动力,加快掀起新一轮高质量发展热潮。

下阶段,丰泽区将全力



泉州数字经济产业园项目

推进“项目奋战年”,确保全年实现固投增长8%以上,力争有更快的增长速度。自我加压项目提速,开展项目谋划、落地比拼活动,攻前期、快审批、抓开工、赶进



集中开竣工仪式现场

度、促投产,力争新谋划储备120个以上亿元新项目,力促总投资251亿元的部分预备重点项目提前开工建设,力促总投资1478亿元的部分策划项目加快落地。

规划的“四个一批”小微园区共有21个,今年计划投资65.4亿元,预计建成标准厂房200万平方米,初步预约入驻企业超800家,有望形成产值200亿元。

战江南 开门红

鲤城32个项目集中开竣工,涵盖工业产业、交通、医疗、教育等



鲤城32个项目集中开竣工

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 2月1日,鲤城隆重举行2023年“战江南·开门红”项目集中开竣工活动,32个项目集中开竣工,7个行政单位集中揭牌,总投资131.63亿元。

记者获悉,项目涵盖工业产业、交通、医疗、教育、居住、商业、基础设施、行政机关等多个类别,投资规模大、涉及领域广,将为江南新区建成产城人融合的现代化新城注入强劲动力。

在竣工项目中,鲤城城市会客厅项目正式揭牌,格外引人注目。记者了解到,该项目总面积约2500平方米,分为

二层,定位为多功能数字展厅,突出展示世遗古城的独特魅力和江南新区的蝶变新姿。

当天,开工项目涵盖商住、教育、产业、基础设施等。其中,田中安商房项目即城建·田中里项目总用地面积232.3亩,将建设16栋住宅、1栋公寓、1座配套幼儿园。

而泉州市通政中心小学田中校区规划用地40亩,总投资1.2亿元,办学规模42个班,预计容纳学生1890人。海天科创园项目位于常泰街道新塘社区,用地面积147亩,拟建设标准化工业厂房、办公研发及展示大楼等。

总投资216亿元

南安37个重大项目开竣工

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜 洪荣华 文/图) 2月1日,泉州市举行2023年项目奋战年一季度重大项目视频连线开竣工活动,活动以视频连线形式举行,南安市设立分会场和开(竣)工项目现场。当天,位于南安仑苍镇的美宇工业园低效用地盘活再开发项目作为南安的

代表项目参加泉州一季度重大项目视频连线集中开竣工活动。

2月2日,记者从南安市重点办获悉,2023年南安市有泉州级重点项目96个,年度计划完成投资360亿元以上。列入本次集中开竣工重大项目37个,总投资216亿元,其中:开工项目22个(包括基础设施项目3个、产业项目16个、社会民生项

目3个),总投资143亿元,年度计划投资50亿元;竣工项目15个(包括基础设施项目2个、产业项目8个、社会民生项目5个),总投资73亿元。此外,当前南安市正在